

PROJEKTY ŽÁKOVSKÝCH PARLAMENTŮ 2017

PROJEKTOVÝ DEN AFRIKA

Adopce na dálku je krásná a smysluplná věc, ale ještě lepší je si vyzkoušet, jaké to je žít jeden den v Africe a seznámit s tamní kulturou žáky celé školy. Den před "Afrikou" připravili žáci ranní setkávání, aby spolužáky namotivovali na nastávající den D. Nacvičili si africký tanec. A také pozvali všechny na dílničky, které v rámci projektového dne probíhaly. Po ranním setkávání odcházeli žáci rozřazení do jednotlivých kmenů se svým náčelníkem. Měli zhruba hodinu na to, aby se ve svých kmenech seznámili, vytvořili si jmenovky, název kmene, vymysleli pokřik a domluvili se na další den. V kmenech vždy byli zastoupeni žáci od 3. ročníků do 9. ročníků. Další den to vypuklo. Ráno se žáci odebrali ke svým kmenům, kde jim náčelníci promítli úvodní prezentaci o Africe. Poté se vydali na jednotlivé dílničky, kde si vyzkoušeli tanec, bubnování, kreslení ornamentů. Dozvěděli se něco nového o našich adaptovaných spolužácích, dále o africkém školství i o tom, jak vlastně funguje adopce na dálku. A v „Africe zábavně“ si vyzkoušeli africké tradiční hry, zopakovali si své nabyté vědomosti z prezentace prostřednictvím kvízu a poslechli si africkou pohádku. V 1. a 2. tříd nám vypomohly paní učitelky, které svým žákům pouštěly interaktivní prezentaci, kterou jsme pro ně vytvořili. Vyráběli si africké masky a rovněž se seznámili se základními údaji o Africe, zhlédli africké tancování, bubnování a vyposlechli africkou pohádku. [VIDEO](#) (ZŠ Za Alejí, Uherské Hradiště)

DĚDEČKU A BABIČKO, VYFOŤTE SI SELFÍČKO

Pokračování projektu na téma porozumění a pomoc mezi generacemi, předávání si zkušeností. Projekt se věnuje společnému trávení času žáků školy a seniorů, naslouchání, porozumění. Kromě akcí pro seniory: vernisáž, besídka, návštěva Domova pro seniory, se jedná o společné tvoření, vaření a práci na PC s cílem něco se přiučit a něco nového naučit seniory, upozornit na nebezpečí v kyberprostoru. V první části projektu vyrobili žáci lavičku, která posloužila jako symbol setkávání se seniorů a žáků naší školy. Lavička byla slavnostně předána na vernisáži obrázků (Jak vypadá Tvoje babička?), žáci si připravili krátké vystoupení. Také proběhla návštěva v Domově seniorů, kde si žáci se seniory povídali, předali jim vyrobené dárky. V další části jsme společně vařili. Žáci připravili recepty, které rádi vaří a nabídlí je seniorům. Babičky zase nabídlí své recepty a zkušenosti. Dále se věnovali práci na počítačích, žáci připravili pro seniory dotazník „Jak znáš svůj počítač?“ Seznámili je s desaterem bezpečného internetu a společně v počítačové učebně se navzájem učili, co kdo zná, upozorňovali na nebezpečí. Senioři se zaujetím sledovali práci dětí a sami si vyzkoušeli práci s internetem. [VIDEO](#) (ZŠ Šrámkova, Opava)

MĚSÍC DOBRA

Měsíc březen 2017 se stal měsícem dobrých skutků. Žáci si přestali všimnout toho, kdo co dělá špatně a rozhodli se ocenit ty, kteří konají nezištně něco pro ostatní. Děti vytvořily odznaky tzv. Dobráčky. Členové parlamentu je rozdávali těm, kteří vykonali dobrý skutek pro ostatní. Dobráčků byl omezený počet. Každý člen



škola pro demokracii

parlamentu měl jen jeden, měl za úkol jej co nejdříve předat. Obdarovaný pak měl dva dny na to, aby našel opět někoho, kdo vykonal něco dobrého. Takto putovaly odznáčky celý březen. Proběhl i projektový den, kdy si děti mohly vybrat, s čím chtějí pomáhat. Sázely se kytky, vezly se obědy seniorům, děti z Klokánku žáci doprovodili do Jump parku, opravovali školu, uklízeli. Do dění se zapojily i celé rodiny. Naše škola vyhlásila, že pokud se sesbírá 40 dobrých skutků, které vykonají děti doma, či jejich rodiny, škola vysadí 40 stromů v obci. V rámci akce se sesbíralo oblečení a hračky pro azylový dům v Kladně, děti pomáhaly více doma, kamarádům, seniorům. Vrcholem akce byl charitativní běh "Spolu to dáme", kdy cílem bylo společnými silami uběhnout maraton. Parlamentáci pozvali veřejnost, rodiče, obec. Běhali děti, rodiče, psi, maminky s kočárky. Vybíralo se dobrovolné startovné. Za výtěžek se zrealizoval nákup herního prvku pro naši Mateřskou školu. [VIDEO](#) (ZŠ Chýně)

DEN POROZUMĚNÍ

Propojení mladších žáků se staršími, kteří pro své spolužáky připravili zábavné dopoledne. Prolomit bariéry mezi velkými a malými mezi mladšími a staršími žáky. Stačilo k tomu jedno dopoledne plné zábavných aktivit. Námět vznikl na zasedání našeho žákovského parlamentu. Do projektu byli zapojeni všichni žáci a učitelé I. i II. stupně. Starší žáci si připravili program pro své mladší spolužáky. Každá třída na 2. stupni měla přiřazenu třídu z 1. stupně a s tou strávila celé dopoledne. Program byl pestrý a zajímavý - např. hledání pokladu a plnění různých úkolů, dramatické zpracování pověstí města Znojma, unesení pirátské vlajky a následné vykoupení při plnění zajímavých úkolů, sportovní soutěže a klání. Každá třída svoji činnost zdokumentovala fotkami a krátkým videem a na závěr zhodnotila, jak se akce vydařila. [VIDEO](#) (ZŠ Mládeže, Znojmo)

TALENTOVÁ SOUTĚŽ STARÁK SHOW

Zábavná a originální akce pro spolužáky, kteří mohli předvést ostatním svůj talent. Žáci vyrobili a vyvěsili plakáty s vytvořeným logem, nazpívali znělku, oslovili porotu, zařídili prostory včetně ozvučení, oslovili pana starostu a zajistili ceny. Cílem projektu bylo zjistit, co dělají spolužáci ve svém volném čase a odhalit skryté talenty a inspirovat ostatní, jak zaplnit svůj volný čas. [VIDEO](#) (ZŠ Staré Město)

KONFERENCE PARLAMENTNÍ MALÉ(H)RY

Sdílení zkušeností a workshopy pro dalších 15 brněnských škol. Začátek akce žáci ostatním zpřijemnil koncertem, předvedli ukázkou zasedání parlamentu a pracovali ve workshopech, které vedli úplně sami. Cílem konference bylo vyměnit si nápady a také uspořádat něco nového. [VIDEO](#) (ZŠ Masarova, Brno)

PROJEKT VOLBY

Ve volbách si žáci mohli vyzkoušet, jak se volí v ČR a prošli si i druhy voleb. Od městské části si zařídili vypůjčení volebních urn a plent. Žáci se museli u volební komise, tvořené parlamentáři školy, prokazovat žákovskou knížkou. Volili v

referendu, v krajských volbách představovali své politické strany, a nakonec si zvolili i svého prezidenta. [VIDEO](#) (ZŠ Ohradní, Praha)

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ

V rámci projektu Moje stopa se žáci naší školy zapojili do návrhů na vylepšení veřejných prostor v okolí budovy školy. Z mnoha návrhů dětí z celé základní školy vybral náš žákovský parlament nápad na realizaci workoutového hřiště. Návrh byl podán z důvodu zefektivnění trávení volného času starších žáků v okolí školy - venku pod širým nebem, z důvodu nabídnutí alternativy k případným nevhodným volnočasovým činnostem, podpory zdravějšího životního stylu mládeže i zlepšení kondice obyvatel napříč všemi věkovými skupinami. Zamýšlený návrh byl žákovským parlamentem zpracován, představen a diskutován v rámci žákovské fotoprezentace a verbální prezentace na několika veřejných slyšeních ve spolupráci s MČ Praha 10 a s občany Prahy 10. [VIDEO](#) (ZŠ Karla Čapka, Praha)

MĚSTSKÝ DEN DĚTÍ NA PLOVÁRNĚ

Spoluorganizování velké akce pro děti z celého města a okolí. Před třemi lety oslovila paní starostka několik institucí, aby společně pořádali Den dětí, který bude zdarma a pro všechny děti ve městě. Žákovský parlament se k této myšlence okamžitě přidal. Den dětí se tradičně koná na plovárně a každý spoluorganizátor si sám vymýšlí program tak, aby dotvářel společnou myšlenku. Na letošní Den dětí si parlamentáci vybrali celkem 5 stanovišť, které si od rána připravují tak, aby od půl druhé, kdy Den dětí začíná, mohli udělat radost zhruba 300 návštěvníků. Přípravy na Den dětí jsou velké, parlamentáci se zúčastňují společných schůzek všech organizátorů, které se konají v Domě dětí a mládeže, přicházejí s konkrétními nápady na stanoviště, s návrhem na rozpočet, který budou na stanoviště potřebovat a s dalšími požadavky. [VIDEO](#) (ZŠ TGM Blatná)

PSOS (Psí Es Ó Es)

Dlouhodobá podpora a spolupráce s psím útulkem. Nejprve vybírali parlamentáci dary na vánočním jarmarku, jednak sběrem do kasiček, tak i prodejem vlastnoručně vyrobených předmětů. V průběhu zimy se zapojila celá škola, žáci všech ročníků malovali obrázky psů, které byly nabízeny v jílovských kavárnách, jídelnách a restauracích v rámci prodejních výstav. Poté se konala umístovací výstava pejsků z útulku na školním hřišti. V dubnu vrcholila adopce na dálku a žáci s pomocí rodičů dokázali s železnou pravidelností venčit a zásobovat útulek materiální a finanční pomocí. Na přelomu dubna a května proběhly dvě benefiční akce. Nejprve psí olympiáda, kde se nám podařilo vybrat mnoho finančních i materiálních darů a udat další obyvatele útulku. Druhou akcí byla výstava „Lajka letí do vesmíru“, kde soutěžily malby dětí na téma prvního psiho kosmonauta. [VIDEO](#) (ZŠ Jílové u Prahy)